Направление пациентов, нуждающихся в специализированной медицинской помощи, в федеральные медицинские учреждения посредством ЕГИСЗ

[bookmark: _GoBack] - Направляющая медицинская организация (далее МО) вносит сведения об пациенте, указывая основное и сопутствующие заболевания (МКБ-10), выбирает профиль специализированной медицинской помощи и федеральную МО, оказывающую такую медицинскую помощь. К направлению прикрепляются выписка из медицинской документации. Результаты лабораторных, инструментальных и других видов исследований.
- Принимающая (федеральная) медицинская организация, рассматривает направление и выписку из медицинской документации пациента, фиксирует решение о возможности приема пациента протоколом врачебной комиссии.
- Сведения о принятом решении вносятся в систему, прикрепляется протокол врачебной комиссии. Информация о принятом решении доводится до направляющей МО и до пациента.
- Принимающая (федеральная) МО последовательно вносит в систему сведения о прибытии (госпитализации) пациента, о результатах оказания медицинской помощи, диагнозе при выписке, рекомендации по реабилитации или наблюдении лечащим врачом.
